

民族日报

MINZU RIBAO

民族日报社出版 全国发行 国内统一连续出版物号:CN62-0004

2023年8月25日



星期五

癸卯年七月初十

星 期 五

邮发代号:53-24 总第8685期

习近平出席金砖国家同非洲国家及其他新兴市场和发展中国家领导人对话会

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤特别记者会

强调金砖扩员是金砖合作的新起点, 将为金砖合作机制注入新活力

(▶▶内容详见3版)

郭鹤立督查调研安临一级公路和临康广高速项目建设工作

本报讯(记者 马尚龙)8月24日,州委书记郭鹤立全线上督查调研安临一级公路和临康广高速项目建设工作,与项目单位负责人和施工方沟通交流,实地察看工程进展,督促加快建设进度。随后与相关县市区和州直有关部门负责同志、项目单位负责人座谈,听取项目建设中存在的困难和问题,共同研究推进有关具体事项。

参建单位齐心协力抓施工、快马加鞭赶进度,项目实施进展顺利、成效显著,目前已进入后期攻坚阶段,特别是安临一级公路建设已接近尾声、即将全线通车。各参建单位要切实增强责任感和紧迫感,抢抓当前施工黄金期,强化日常调度,密切协作配合,进一步加快工作节奏、加大工作力度、提高工作效率,全力以赴推进剩余工程建设,高标准、高质量完成建设任务,确保按期建成通车。临夏市和州直有关部门要加强沟通衔接,加大向上汇报争取力度,加快推进征地拆迁、土地报批、

电力和通信线路改迁等工作,尽快打通安临一级公路临夏市出口,形成便捷高效的交通环线。

郭鹤立强调,要坚持质量第一,加强细节管控,实施全过程工程监管,严把项目质量关、材料关,规范建设标准和操作流程,努力打造放心工程、精品工程。要科学设置交通标志、安全标识,合理设计沿线县城、集镇、红色教育基地、重点景区景点指示牌和导览牌,增强道路的安全性、通达性。要以重要时间节点及有关地区、单位、企业名称命名桥梁、隧道,充分体现对党中央和

习近平总书记的感恩之情,对东西部协作地区、各级帮扶单位和企业的感谢之意。要加快推进道路沿途绿化美化工作,按照园林化理念,采取景观化手法,因地制宜在道路面山、边坡、两侧等地种植适宜花木花草,保护环境、美化路容,为广大群众提供舒适的行车条件。各项目建设单位要时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实主体责任,把安全生产制度和措施落实到每一个施工场地、每一名施工人员,加强日常监督检查,强化安全防护教育,及时消除风险隐患,保障项目安全建设、顺利实施。

本报讯(记者 马进忠)8月24日,州政协召开双月协商座谈会,围绕“加快经济开发区建设,深入推进强工业行动”主题开展协商议政。州政协党组书记、主席张志军主持会议并讲话。

副州长李明海应邀出席会议并讲话。州政协副主席马维正、韩玉林、马绍武、戴永华、陈文及秘书长高登芬出席会议。

会上,听取了州政协调研组调研情况汇报,东乡县政协、广河县委、州招商局、州工信局负责人和州政协委员围绕会议主题作了发言并提出了意见建议。

张志军指出,实施“强工业”行动是省委、省政府作出的重大部署,开发区是发展工业经济的重要载体和平台。近年来,州委、州政府抢抓国家、省上支持开发区建设和工业经济发展的重大政策机遇,全力推进开发区建设,全州开发区基础设施进一步完善,产业集群初步形成,有力支撑了工业经济的发展,开发区正在逐步成为带动县域经济发展的重要增长极。

张志军强调,加快开发区建设对于加快全州经济发展具有重要意义。全州各级政协组织要积极搭建平台,通过协商议政、视察调研、民主监督等多种形式,为开发区建设和工业经济发展献计出力,服务好全州发展大局。政协委员要积极参与全州开发区建设和工业经济发展。政协组织和政协委员要发挥联系广泛、渠道畅通的优势,积极参与招商引资,做好牵线搭桥、联系协调的工作,引进更多大项目好项目,为全州经济发展持续注入强劲动能。要加强营商环境建设,不断优化政务环境、市场环境、法治环境,充分激发全社会创新创业热情和市场主体活力,以优质的服务、良好的环境吸引更多企业到临夏投资兴业。

州发改委、州人社局、州商务局、州自然资源局、州生态环境局、临夏经济开发区、州政府金融办等相关单位负责人参加会议。

州政协召开“加快经济开发区建设、深入推进强工业行动”双月协商座谈会

新时代 新征程 新伟业

药香氤氲富山村

本报记者 张琳



植基地。

近日,记者在杂马家村看到,黄芪、党参、当归等中药材长势喜人,田间地头弥漫着淡淡的药香味。药材种植不仅绿了山乡、美了生态,还成了当地群众增收致富的香饽饽。

“我们杂马家村目前的中药材种植面积将近1000亩,主要种植黄芪、党参、当归等。”该村党支部书记马学虎望着绿绿葱葱的中药材,自豪地向记者介绍起了那些“宝贝”。

种植规模化了,集约化的经营管理也要跟上。在杂马家村3社临大公路旁有青丰中药材农民专业合作社、云峰农

机种植合作社、小龙家庭农场等,通过发展连片种植,带动村民共同富裕。

“这里属于高寒二阴山区,昼夜温差较大、雨水充沛,土壤保存完好,适合黄芪等中药材种植。”云峰农机种植合作社理事长董国俊说,以前当地主要种植小麦和油菜,利润不高。后来在抱团发展和集聚效应影响下,大家纷纷种起了黄芪等中药材,走上了依靠中药材产业发展的“快车道”。

同时,村上依托靠近县城和310国道穿村而过的地理优势及中药材客商往来众多的便利,逐渐发展起了洗车业,为过往车辆提供洗车服务。该村2社村民马永涛敏锐地捕捉了这一商机,他利用

自家房前屋后的空地开办了一家洗车铺,以较低的价格和优质的服务,吸引许多过往车辆去他家洗车。

积累了一定的稳定客源后,马永涛和妻子又办起了农家乐。“我们在洗车过程中发现,一些客人等待间隙有就餐需求,反正家里地方大,就把堂屋和其他几个房间收拾出来,供客人吃饭。”马永涛说。他的“源隆农庄”农家乐主营特色爆炒草鸡等农家菜,为进一步满足顾客消费需求,他又发展起了露营和野炊项目,吸引不少客人前来洗车和用餐。

当谈及今后的发展时,马学虎告诉记者:“下一步我们将以‘基地标准化、种植生态化’为目标,兼顾洗车业和农家乐发展,带动更多周边群众过上幸福生活。”

坐落在积石山县城南部的寨子沟乡杂马家村,凭借中药材种植和开办中药材农民专业合作社,让原先名不经传的小村庄,一跃成为远近闻名的中草药种

植基地。

植基地。

植基地。



结构调整看临夏

立秋前后,临夏县桥寺乡群众集中种植的300亩洋葱喜获丰收,销往州内及南方市场,为土地增效、农民增收开辟了新路径。

本报记者 梁永吉 摄

锚定目标抓落实 提升效能促发展

——访州卫生健康委党组书记、主任张丰忠

本报记者 刘刚林

自“三抓三促”行动开展以来,州卫生健康委立足行业实际,将“三抓三促”行动同当前重点工作结合起来,为卫生健康事业高质量发展蓄势赋能。近日,本报记者就州卫生健康委贯彻落实“三抓三促”行动,对州卫生健康委党组书记、主任张丰忠进行了专访。

记者:针对推动落实“三抓三促”行动,加快卫生健康事业高质量发展,州卫生健康委制定了什么样的目标?

张丰忠:全州卫生健康系统在开展“三抓三促”行动中,主要通过强化“五项措施”,解决“五个问题”,即通过讲政策、强监管,着力解决认识不够、作为不强的问题;通过常学习、强培训,着力解决业务不熟、能力不强的问题;通过定标准、强考评,着力解决服务不优、质量不高的问题;通过下目标、强责任,着力解决执行不畅、落实不力的问题;通过明职责、强联系,着力解决协调不紧、效率不高的问题。

做到“五个结合”,即与州委“十大之年”、主题教育实践活动、推进落实今年重点工作、巩固脱贫攻坚成果同推进乡村振兴有效衔接和推动健康临夏行动结合起来,推动能力素质明显提升、工作作风明显改进、效率效能明显提高。

记者:为落实好“三抓三促”行动,州卫生健康委采取了哪些举措?

任务落实落地。推动工作效能“大提升”,建立健全“每月检查、季度通报、半年评议、年终考核”工作机制,开展一月一次评比检查、一季度一次观摩交流,半年一次综合督查。先后组织开展了全州乡镇卫生院拓展临床业务观摩学习交流和全州社区卫生服务中心观摩交流活动,开展重点工作调度4次。推动服务效能“大优化”,深入推进卫生健康系统“放管服”改革,优化和简化政务中心卫生窗口办事流程,提高服务效能。全面推进推进医疗服务设施便民化,3家州级医疗机构已开展病区办理、出院床旁结算、入院一窗办理,21家二级以上医疗机构提供网上预约挂号服务。推动行风作风“大转变”,持续开展医疗领域突出问题专项整治,提升人民群众看病就医的获得感和满意度。加强医德医风建设,提升医疗窗口服务质量,规范服务行为,构建和谐医患关系。推动担当作为“大激励”,坚持重实绩、重实干导向,激励党员干部担当作为,激发干事创业的积极性、主动性、创造性。(转3版)

党组织书记谈落实